

# 菏泽成立市政府行政复议委员会

行政复议统一由行政复议委员会办理,1月1日起相关部门不再自行受理

本报菏泽1月15日讯(记者李凤仪) 自1月1日起,行政复议由市政府行政复议委员会代市政府集中受理,之前已受理的案件有关部门继续完成。15日,菏泽市政府召开了市本级相对集中行政复议权工作会议,成立了市政府行政复议委员会并揭牌,确定了市本级行政复议案件由行政复议委员会统一受理、统一审理、统一决定。会上成立了市政府行政复

议委员会,市委常委、常务副市长段伯汉揭牌,委员会设在政务服务中心新址,下一步将落实机构编制、工作经费、办案设施等,若群众需要进行行政复议可以前去办理。

会议确定了自今年1月1日起,市本级行政复议职权由市政府行政复议委员会代市政府集中行使,市本级行政复议案件由市政府行政复议委员会代市政府统一受理、统一审理、统一决

定。市政府工作部门、市级直属事业单位及法律法规授权的组织,省以下垂直管理的市级行政机关、直属事业单位,法律法规授权的组织,不得再自行受理行政复议案件。

“相关部门不得以行政复议职权已经被集中为理由推诿、搪塞当事人,当事人对行政复议不服的,还要由案件审理机关负责应诉工作,一跟到底。”段伯汉表示,原来行使行

政复议权的部门在1月1日之前已受理的案件,仍要继续履行职责,做到善始善终。

此外,菏泽市政府法制办还将会同市监察局、市政府督查室对这项工作专项督查,发现有关部门执法文书不规范的,责令整改,通报批评;拖延、拒绝履行相对集中行政复议权的,要追究责任,严肃处理。

□大夫走进定陶留守儿童学校,进行义诊

□80%的留守儿童患有鼻炎等,健康堪忧

## 挣钱再忙,也别忘了多回家疼疼孩子



医疗志愿者正在为留守儿童免费体检。本报记者 董梦婕 摄

本报定陶1月15日讯(记者董梦婕) 15日上午,定陶团县委联合菏泽市中医医院青年志愿者走进定陶县留守儿童学校,为380余名在校留守儿童免费体检,并为他们送上了生活、学习用品。

走进定陶县留守儿童学校,一些早已得知消息的孩子好奇地通过窗户向外张望。不同于其他的乡村小学,这所不大的学校是山东省创办的首家公立性留守儿童封闭学校,前来求学的学生从附近的几个乡镇扩散到周边的成武县、鄄城县等。

医疗志愿者将体检器材摆放

好后,学生们在老师的带领下,有序地进入临时查体场地。医疗志愿者认真地为孩子们测量了身高、体重、视力、内外科等,检查结果却并不乐观。在耳鼻喉检查处,记者观察到,在排队接受检查的14名学生中,有5名孩子患有扁桃体炎,半数以上孩子患有不同程度的鼻炎。

“从检查结果看,80%的孩子都患有鼻炎,极有可能是经常感冒留下的后遗症,还有部分孩子扁桃体肿大严重,这些情况让人忧心。”菏泽市中医医院耳鼻喉科医生王新龙说。此外,其他

体检环节反馈结果也不容乐观,像孩子们近视、龋齿的现象也比较多。检查后,医生们将体检结果交付校长并向其讲解了学生在日常学习、生活中需要注意的健康常识。

“留守儿童在成长中缺乏家庭教育环节,由于父母长期不在身边更加需要关爱。”定陶团县委书记田冰说,此次开展“爱心同行”暖冬义诊活动,希望能让孩子感受到社会的关爱,为孩子带来一些冬日的温暖,今后还将继续推进青年志愿者行动,关注留守儿童的成长。

## 今年将创新压煤村庄搬迁办法

本报菏泽1月15日讯(记者晨晨) 15日上午,菏泽全市煤炭会议召开。市委常委、副市长付伟与市煤炭局局长刘启同对2012年全市煤炭工作进行总结,并确定2013年工作目标和措施,要求今年必须创新压煤村庄搬迁新办法,规模煤矿必须提出扩能目标,争取得到省增产扩能批复。

刘启同说,2012年,面对煤炭市场骤然跌落的不利因素,菏泽煤炭企业认真分析形势,经济运行质量好于预期,2012年全市生产原煤1290万吨,实现煤炭销售收入86.9亿元,煤炭开发为地方财政直接带来收益9.9亿元,全市规模以上工业企业入库税金前四名中就有3家煤炭企业,其中山东新巨龙能源公司以全年15.8亿元的总税金继续位列之首。

2012年,菏泽市煤炭安全生产形势持续稳定,辖区4对矿井均达到了煤矿安全质量标准一级矿井水平,其中彭庄煤矿已连续实现安全生产3181天。刘启同强调,2012年菏泽辖区没有发生一起煤矿事故。同

时,2012年全市完成52个压煤村庄的搬迁工作。此外,全市煤电化基地项目已发展到375家,一大批项目快速发展。

在2013年的工作目标中,付伟认为,尽管是老生长谈,但像煤炭安全生产、深化煤矿“双基”等工作还是时刻不能放松。

新一年的工作目标中有两个重点,由于目前辖区70%以上的资源都存在于压煤村庄,使得压煤村庄搬迁成为一大难题,“2012年出现一些无序乱建的现象,部分县区之间补偿标准有差异,这些都是今年需要解决的问题。2013要实现37个压煤村庄的搬迁任务,任务非常艰巨,但必须按计划完成。”付伟强调,今年必须创新压煤村庄搬迁办法,达到各县统一政策,并且要搞试点工作。

此外,会议提出2013年全年煤炭工作预期目标:全年煤炭产量确保完成1310万吨,力争完成1510万吨;实现销售收入94.4亿元;原煤事故控制在省、市下达的指标以内,杜绝较大及以上事故,有效减少零星事故。

## 旅游查询终端机将落户17家星级饭店

本报菏泽1月15日讯(记者张歆然) 15日,记者从菏泽市旅游局了解到,全市17家星级饭店将统一安装“山东智慧旅游查询系统”触屏机,届时市民及游客可查询全省旅游信息、点播视频。

智慧旅游查询系统是集视频轮播、视频点播、信息查询等服务功能的一体机,信息内容通

过互联网及时更新。LCD屏用来播放山东旅游资源的视频信息,利用触摸屏可自助查询山东各地市的图、文信息,同时该星级饭店也可把自己的服务内容输入进去供游客查询。

据介绍,3月中旬之前,菏泽所有星级饭店的查询系统即可安装完毕,设备均设在饭店大堂内。

### 相关链接

### 义务教育阶段留守儿童2200万 五部委发文促留守儿童父母常回家

国家教育部等5部门相关负责人介绍,近年来,进城务工人员不断增多,一些夫妻同时外出务工,把孩子留在家乡,出现了大量留守儿童。据最新统计数据,义务教育阶段留守儿

童达2200万人。留守儿童数量众多,分布在农村,在亲情关怀、生活照顾、家庭教育和安全保护等方面面临一些突出问题。加强留守儿童工作是政府的责任、社

会的责任、家庭的责任,单靠一方面很难做好。

10日,教育部等5个部委下发了关于加强义务教育阶段农村留守儿童关爱和教育工作的意见,督促父母定期回家探望。

## 菏泽多部门联动防控空气污染

### 今日冷空气到来,明日菏泽雾霾或消散

本报菏泽1月15日讯(记者李贺) 连续多日的雾霾天气让许多市民觉得烦闷,菏泽市政府对此开展了多部门联动防控。据气象台预报,17日起菏泽的雾霾天气将明显好转。菏泽连日来“空气质量严重超标”的状况将解除,市民可自由出行。

据山东环境网15日18时公布的实时信息,最近24小时菏泽空气质量仍为重度污染,不过空气质量指数已经降到300以下。

菏泽市气象台也于16时24分把大雾红色预警信号降低为大雾橙色预警信号。

菏泽市环保局工作人员分析,这几天的雾霾天气是污染物排放和气象状况综合作用的结果。为了应对如此糟糕的天气,菏泽市政府组织环保、城管、公安等多个部门开展联动防控。针对个别生活燃煤锅炉、建筑施工扬尘污染防治不到位等问题,出动人员进行排查。

据气象台专家介绍,随着16日一股冷空气的到来,菏泽的雾霾天或将明显好转。16日可能是半雾半晴,17日时雾霾应该会消散。不过冬季是雾霾天多发季节,今后这种情况还可能发生。

菏泽市环保局工作人员呼吁,虽然这次雾霾天气与气象环境有关,但是市民在生活中也应注意环境保护,倡导低碳生活,良好的环境需要每个人的努力。

## 菏泽服装出口突破亿元大关

本报菏泽1月15日讯(记者董梦婕) 15日,记者从菏泽市检验检疫局获悉,去年服装出口总金额11024万美元,同比增长5.2%,出口总额突破亿元。

据统计,去年服装出口1980批次,同期增长15%;数量为1610万件,同期增长12%;出口总金额为11024万美元,同比增长5.2%。“服装企业不断创新提升服装产品的附加值,

推出了很多新款产品,力争款式、图案、色彩等设计紧跟时代潮流,使企业抢得了先机,增强了国际竞争力。”菏泽市检验检疫局工作人员毕亚伟说,检验检疫局积极推进新监管模式,实行“5+2”工作制和24小时全天候服务,降低企业的抽检频次,缩短出货时间,切实为出口企业提速、减负、增效。